

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library  
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI.

Ч. 74.

ЧЕТВЕР, 10. ЛИПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 10th, 1924.

No. 74.

VOL. VI.

## Союз Рад. Соц. Республік, Японія і Китай творять спільний фронт проти Злучених Держав

### ВСІ ТРИ КРАЇ Є ЗА ОСВОБОДЖЕННЯМ КИТАЮ ЗПІД ВПЛИВУ АМЕРИКИ ТА АНГЛІЇ.

### МІЖ РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ А ЯПОНИЕЮ ВЕДЕТЬСЯ СОПЕРНИЦТВО ЗА ВПЛИВ В КИТАЮ.

### Бачучи неминучість боротьби зі Злуч. Державами, Японія хоче заповнити собі нейтральність С.Р.С.Р.

МОСКВА, 9. липня. — Союз Рад. Соц. Республік, Японія і Китай грають на Далекім Сході дипломатичну гру зі всіма тонкостями східної дипломатії. Всі три держави мають одну спільну і багато суперечливих цілей.

Вони є об'єднані, щоби вести в життя кляч Радянського Союзу: Азія для Азіятів, щоби не допустити до опанування азійського континенту Англією або Америкою і щоби освободити Китай від економічного і політичного вислугування Європою та Америкою.

Але позаміт Рад. Союз і Японія є суперниками за вплив в Китаю та за доступ до китайських ринків і над японським правительством вирине тис Комуністичного Інтернаціоналу та пролетарської революції.

Найбільше видючі радянські державні мужі є ті гадки, що недавнє бажання Японії прийти до порозуміння з Радянським Союзом треба приписати двом факторам.

Першим є значний зріст радянського сентименту в японських масах. Другим — не менше помітний зріст антиамериканського сентименту в Японії, який є так щирий і поширений, що викликає загальний рух ворожнечі супроти незайських чужинців в Японії і Китаю.

Надзвичайно щире прийняття, яке оказало минулого року населення Токіо прибувшому там радянському послові А.

Июффе, було головною причиною, чому теперішній ліберальний прем'єр Японії, Като, ризикнув навязати приятельські зносини з Радянським Союзом, хоч би навіть за ціну евакуації північного Сахаліну проти бажань військової партії.

Кажуть, що Като має за собою населення і в Москві надіються, що він зможе поклати військову і консервативну опозицію заступленням до антиамериканського сентименту, який є дуже гарячий серед тих двох елементів.

Так як справи стоять сьогодні, Японці згодні на дефінітивно евакувати північний Сахалін, однак домагаються в заміну повного монополю на концесійні права в тім краю.

На це Росіяне не хочуть пристати, однак тут уважають, що як лише Японія згодиться в принципі на евакуацію, то буде лише питанням часу, коли оба краї прийдуть до порозуміння.

Японія приходить тепер до переконання, що боротьба зі Злученими Державами, хоч є неправдоподібною в близькій будучині, то всетаки, є неминучою.

Тому вона, скорше чи пізніше, мусить заключити договір з Радянським Союзом на устрів корисних для неї, щоби лише забезпечити собі його нейтральність.

Тепер Радянський Союз може підждати, хоч він вже дав Японії до зрозуміння, що не буде чекати за довго.

### В БРАЗИЛІЙСЬКІЙ ПРОВІНЦІ САО ПАУЛЬО ВИБУХЛО ВІЙСЬКОВЕ ПОВСТАННЯ.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, 8. липня. — Правительственный орган "Jornal Do Commercio" доносить, що військове повстання, яке вибухло з кінцем минулого тижня в бразилійській провінції Сао Паульо, зістало здавлене.

Виданий тут урядовий комунікат каже, що "федеральні війська вирушили на сцену вибуху і ужиють енергічних кроків для привернення порядку".

Кажуть, що причиною пов-

стання є те, що військо стейту Сао Паульо не годилося з наміром стейтвого правительства відновити контракт з французькою військовою міцією, яка від кількох літ уділяла армії інструкції.

Сао Паульо є найбагатшим і найсильнішим стейтом в бразилійським союзі і удержує свою власну стейтову армію та поліцію. Столиця стейту Сао Паульо є модерним містом і має 760,000 мешканців.

### МОРОККАНСЬКІ ПОВСТАНЦІ ВИНИЩИЛИ ПОЛОВИНУ ЕСПАНСЬКОГО ГАРНИЗОНУ.

МАДРИД, Еспанія, 8. липня. — Виданий урядовий комунікат каже, що морокканські повстанці вибили або ранили половину еспанського гарнізону в Кобадарс (в Морокко). Облога гарнізону тривала через сім днів і її завершено аж тоді, коли прибули свіжі війська.

Комунікат каже, що око-

лиця звільненого форту була вкрита тілами повстанців. Ген. Прімо де Рівера, військовий диктатор Еспанії, заявив, що виіздить до Морокко.

З Лондону доносять, що Великій Британії загрожує страйк робітників в будівельній індустрії. Страйком будуть обнятих 700,000 робітників.

### Консервативний сенат повалив п'ять законопроектів в справі будови бічних сіенарських ліній

ОТТАВА, 8. липня. — Минулого тижня канадський сенат, який складається в більшості з консервативів, повалив п'ять законопроектів в справі будови бічних канадських національних залізниць.

Чотири залізні дороги мали бути побудовані в Саскачевані, а одна в Новій Скошії. З них дві в Саскачевані були колючою потрібні.

Відкинені сенатом чотири залізничні лінії в Саскачевані є наступні:

3 Тортлфорд до Гефорда, довжина 102 милі, кошт будови \$2,313,000.

3 Лойдмінстер (на північний захід), довжина 45 милі, кошт будови \$1,170,000.

3 Редвил до Річі, довжина 115 милі, кошт будови — \$3,706,000.

3 Ніпавін (на північний

схід), довжина 17 милі, кошт будови \$360,000.

Крок консервативного сенату пояснюють в той спосіб, що він хоче дати нагоду сніарській компанії побудувати в тих округах залізничні і тягнущі зиски з населення за перевіз продуктів.

Рішення сенату викликало велике обурення в цілій західній Канаді. Прогресивні послі кажуть, що сенатори переступили своїм рішенням всякі границі.

Саскачеванське провінційне правительство вислало вчера до прем'єра Кінга телеграму, в якій домагається негайної зміни конституції в такий спосіб, щоби сенат не мав на будуче такої власті, яку він оказав при поваленні законопроектів в справі будови залізниць.

### Надвизка канадської національної залізниці за перші 4 місяці ц. р.

Надвизка виносила \$3,811,135, в той час як за перші 4 місяці 1923 р. було недобору на суму \$1,449,228.

ОТТАВА, 9. липня. — За перші чотири місяці цього року канадська національна залізниця мала надвизки на суму \$3,811,135, в той час як минулого року мала за той сам час дефіциту на суму \$1,449,228.

Такі числа подає канадське статистичне бюро.

З залізничних ліній в Злучених Державах було надвизки на суму \$2,413,658, а з канадських ліній на суму \$1,397,477.

За перші чотири місяці минулого року надвизка на канадських національних лініях в Злучених Державах вив-

носила \$2,714,431, а дефіцит на канадських лініях виносив \$4,163,659.

ДОЩ В МАНІТОБІ І ЗАХІДНІЙ КАНАДІ.

У вівторок 8. липня в цілій Манітобі падав дощ, так дуже потрібний засівам. Як би ще довше потревала була посуха, то була би нанесла засівам величезні шкоди.

Дощ падав також в Саскачевані і Альберті і дуже помір засівам в тих двох провінціях. В північній часті Альберті обильний дощ падав також в минулу суботу.

### Договір з сніарською компанією, відомий як "Кровс Нест Пес Егримент", увійшов знова в силу

ОТТАВА, 8. липня. — В неділю о півночі увійшов знова в силу "The Crow's Nest Pass agreement", який відноситься до оплат за перевіз залізницею в західній Канаді і дає значну знижку за перевіз певних продуктів.

Договір увійшов в силу автоматично, так як правительство не зробило в парламенті ніяких заходів, щоби його на дальше суспендувати. Минулий четвер був останнім днем, в якій можна було підприняти кроки, щоби не допустити до привернення договору.

Договір цей був заключений

з сніарською компанією в 1897 р. В нім були застережені спеціальні оплати за перевіз збіжжя і збіжжєвих продуктів, що йдуть з прерій на схід, та за перевіз інших артикулів, включаючи різні види зняряд, яблука, дріт на плати, оліву і т. п., що йдуть зі сходу на захід.

В 1918 р. цей договір суспендовано, щоби дати залізницям більше приходів.

Два роки тому назад його введено знова в життя, але лише відносно тих артикулів, що йдуть з заходу на схід. До тих же товарів, що йдуть зі сходу

### У ЛЬОВІ РОБЛЕНО СПРОБУ ВИСАДИТИ АРСЕНАЛ.

ВАРШАВА, 9. липня. — У Львові роблено спробу висадити тамошній арсенал. Під арсенал підложено бомбу, яку заувважив працюючий там чоловік і на час її спрятав. Той сам чоловік зловив також робітника, що підложив бомбу, і передав його в руки поліції.

Власті кажуть, що арештований робітник прибув недавно до Львова з Росії і має звязки з кількома большевицькими агентами.

### ТОРГОВЛЯ МІЖ КАНАДОЮ І ФІНЛЯНДИЄЮ.

ОТТАВА, 8. липня. — За рік, що скінчився 31. марта, експорт з Фінляндії до Канади обчислювано на суму \$6,090.

За той сам час Канада експортувала до Фінляндії товарів на суму \$1,754,275.

Протягом останніх трох місяців до західної Канади прибуло через Вінніпег 26,276 імігрантів. З цього числа 2,420 були самотні жінки, переважно для домашньої служби.

### БРИТИЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРОТИ ТУНЕЛЮ.

ЛОНДОН, 8. липня. — Прем'єр МекДоналд оповістив вчера в парламенті, що британське правительство заявилося проти будування тунелю під канал Ля Манш (між Англією і Францією).

ВАШІНГТОН, 8. липня. — Американський міністер до Румунії, Пітер Августус Джей, дістав приказ повернути до Злучених Держав і злати перед державним департаментом звіт про новий румунський нафтовий закон.

### Вислід англо-радянської конференції буде предложений парламенту.

Контрпретенсії радянського правительства до Великої Британії виносять більше як мільярд доларів.

ЛОНДОН, 9. липня. — Артур Понсонбі, підсекретар для заграничних справ, заявив в парламенті, що перед закінченням літньої сесії предложить парламенту вислід англо-радянської конференції.

Робляться старання, щоби привести конференцію до успішного кінця. Старі договори з Росією переглянено та позмінювано і введовзі вони будуть готові до підпису.

Прем'єр МекДоналд заявив, що правительство не застановалялося над справою скасування ттудів у Великій Британії.

ЛОНДОН, 8. липня. — Хоч британські претенсії до Радянського Союзу доходять до колюсальної суми \$1,720,000,000, то проте радянські делегати на англо-радянську конференцію майже заставили вчера переговори, коли зажадали, щоби британське правительство звернуло їм \$1,290,000,000, на які складаються різні контрпретенсії С.Р.С.Р. до Англії.

### АМЕРИКАНСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ПРОТИ КУ КЛУКС КЛЕН І ІТАЛІЙСЬКИХ ФАШІСТІВ.

Національна конвенція Соціалістичної Партії іменувала Дебса почетом головою партійної езекутиви.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 9. липня. — Перед своїм замкненням національна конвенція Соціалістичної Партії ухвалила ряд резолюцій, в яких п'ятує по іменню Ку Клукс Клен, заявляється за вступленням Злучених Держав до Ліги Націй, о суджує італійських фашистів і атакує монополії.

Резолюція, називаюча по імені і п'ятуєча Ку Клукс Клен, перейшла величезною більшістю голосів.

Делегати заявили за пропонувану поправкою до конституції, яка мала би ограничити дітучу працю, та дома-

лися допомоги для фермерів. Евген В. Дебс, старий соціалістичний провідник, зістав іменованій почетним председником езекутивного комітету партії, який буде кооперувати з провідниками президійної кампанії сенатора Роберта М. Ла Фолета.

Іншими членами національного езекутивного комітету партії є: Морріс Гілкіт з Нью-Йорку, Віктор Л. Бергер з Вісконзину, Джозеф В. Шарпс з Огайо, Джан В. Каліне з Іллінойсе, Лео М. Гаркіне з Нью-Джерсі, Джеймс Мауер з Пенсильванії і Джордж Е. Ревер з Мессечусетс.

### СОЦІАЛІСТИЧНА КОНВЕНЦІЯ РІШИЛА ПІДДЕРЖУВАТИ КАНДИДАТУРУ ЛА ФОЛЕТА.

Незначна меншість делегатів була за поставленням особіного соціалістичного кандидата на президента.

КЛІВЛЕНД, Огайо, 8. липня. — Соціалістична Партія злучила свої сили з прогресістами в кампанії за вибором сенатора Роберта М. Ла Фолета президентом на незалежний список.

Таке рішення запало на національній конвенції Соціалістичної Партії, що тепер тут відбувається. Незначна меншість делегатів була за поставленням особіного соціалістичного кандидата.

Конвенція переголосувала великою більшістю:

1) Піддержувати кандидатуру Ла Фолета на президента.

2) Потвердити кандидата на віцепрезидента, якого поставив конференція для прогресивної політичної акції.

3) Кооперувати з конференцією для прогресивної політичної акції у всіх виборах, себто федеральних, стейтвих і локальних.

Конвенція ухвалила також резолюцію, в якій заявляє, що Соціалістична Партія тісно придержується кардинальних принципів соціалізму.

### СТРАЙК ТРАМВАЄВИХ РОБІТНИКІВ В ЯПОНІ.

КОБЕ, 8. липня. — В місті Осака вийшли на страйк трамваєві робітники і рух трамваїв зістав спараліжований. Власті не можуть вияснити положення, так як страйкері не виставили ніяких домагань(?). Студенти зголошуются за страйколомів. Страйкері держаться добре.

### В МЕКСІКО ЗАМОРДОВАНО АНГЛІЙЦА.

МІСТО МЕКСІКО, 8. липня. — Донесення з Тампіко подають, що у Вера Круз замордовано Англіяца на імя Верекер, який працював там в одній нафтовій компанії. Донесення кажуть, що Англіяца убив провідник бандитів після того, як він відмовився дати йому гроші.



"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published three times a week by the Ukrainian Labor News Ass'n, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Subscription per year \$4.00 Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Стіваришннн "Українських Робітничих Вістей". Передплата на рік \$4.00 Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

МОЛОДЕНЬКІ ДІТИ І МОЛОДЕНЬКІ СВИНІ.

Не милозвучне порівняння — чи не правда? Не біється, не є большевицьке, це чисто "демократичне", навіть "американсько-демократичне".

Парламент Злуч. Держав ухвалив закон, який забороняє працю дітей в фабриках, чи діточу працю взагалі. Гарне діло зробив парламент — чи не так? Але капіталісти "демократичних" країн люблять парламент тільки тоді, коли він ухвалює величезні видатки на війну, на узброєння армії, на будову поїзних кораблів, коли він ухвалює проти-робітничі закони. Капіталісти не люблять парламенту (свого власного) тоді, коли він посягає на щось таке, з чого вони мають зиск.

Не довіряючи парламентам, капіталісти у всіх "демократичних" країнах світа поставили охороняти своє право на висизк робітничої класи "верхню палату". Всякий закон, ухвалений парламентом, має йти на потвердження тої "верхньої палати", в якій сидять — в Англії лорди, у Франції маркизи — представники великого капіталу і поміщиків. А ті вже знають, чи потверджувати їм той закон, чи ні.

А в Злучених Державах, крім такої "верхньої палати" (сенату) є ще найвищий суд, який має повне право кинути до коша нелюбу ухвалу парламента. В тім найвищій суді сидять старі реакціонери, самодержці, яких хіба тільки революцією можна зіпхнути з їх трону. Вони то в Злучених Державах вірно охороняють інтереси злодог-капіталістів.

Парламент Злучених Держав ухвалив закон, який забороняє діточу працю. Найвищий суд цей закон відкинув, сказавши, що такий закон не є конституційний. Значить, признав повне і неограничене право капіталістам висизкувати діточу працю.

В законах державного департаменту агрікультури Злуч. Держав є точка, яка говорить: "Молоденькі свині повинні мати повну свободу, сонце і чисте повітря для того, щоб нормально рости і розвиватися. Вони повинні мати велику фарму, щоб бігати і гратися".

Так говориться в державних законах департаменту агрікультури про пацят. Треба, щоб пацята мали свіже повітря, сонце, простір, щоб бігати і гратися.

А діти бідних робітників, в голоді і холоді, у великих містах без воздуха, сухіть мусять з маленьку працювати на висизкувачів, міліонерів, на їх байстрят, що з роскоші не мають за що взятися, та задля "пригод" поповнюють морди над своїми шкільними товаришами.

Радикальний американський картуніст Артур Понг намалював картинку, в якій порівняв життя пацят і робітничих дітей в Америці. На одній половині картини на широкім полі на сонці вибрикують гладкі пацята, а на другій половині життя робітничих дітей: у фарбиці цілий день кола тяжкої праці, ввечер трое на однім ліжку (це ще щасливі), а в низу, ще менші діти на смердячій вулиці великого міста густо збиті також "гратися".

Гірстова преса передрукувала що болочу сатири артиста і почала в імя християнства боронити дітей перед висизком їх праці, доказуючи американським капіталістам, як то несправедливо висизкувати діточу працю. Вона каже, що долар, набутий діточою працею, повинен спалити кишеню того, хто його носить і те, що йде за кишеню. І закликає всі стейтвові легіслатури і ціле громадянство стати в обороні дітей. "Дайте, каже ця преса, урядові право заборонити працю дітей".

Клич гарний, що й казати. Але де вихід? Добре заборонити працю, але що ті діти тоді будуть їсти? Хіба-ж вони задля забави, чи задля "пригод" йдуть працювати в душі фабрики? Іх нуджа гонити. Позбавити праці дітей, значить треба дати працю їх родичам, і треба за ту працю родичам дати таку платню, з якої вони могли-б вижити і одити своїх дітей. Значить, треба вирвати в капіталістів право висизкувати працюючих взагалі. А доки існує висизк, доки існує казаче багатство одних і страшне убожество других, діти пацята краще житимуть і роскошуватимуть, чим діти зарібників.

А гіпокритичні фрази Гірстової преси, без згляду на те, яким-б цитатами з "святого письма" вони не прикривалися, остануться пустим звуком. Бо сам Гірт висизкує працю дітей робітників в Злучених Державах може більше, як всі інші капіталісти разом взяті. Сотки тисяч робітничих дітей денно бігають по всіх великих містах Америки в дощ, спеку і лютий мороз, продаючи Гірстові газети.

Тільки соціальна революція зможе увільнити дітей від праці, і це тоді, коли звільнить від висизку тих, що їх породили, а великодушних Гіртів заставить самих продавати свої газети.

ДЕМОКРАТИ НЕ МОЖУТЬ ПОГОДИТИСЯ.

Вже 15 днів відбувається в Нью Йорку конвенція демократичної партії, яка збиралася 24. червня, щоб номінувати свого кандидата на президента. Збиралася і не може "розібратися". Сваряться, жеруться, як пси, представники американської демократії не лише на слова, але... і по назві і не можуть погодитися, хто від їх партії має бути президентом.

Боротьба велася між МекАду, зятем бувшого президента Виссона, і губернатором Нью Йорку, Смитом. Нью Йорк і взагалі східні стейти номінували Смита, а Каліфорнія на чолі західних стейтів номінувала МекАду. Щоби бути кандидатом, треба мати дві треті голосів присутніх делегатів. Тимчасом крім цих двох головних суперників, делегати деяких стейтів номінували ще кілька кандидатів.

І от вже 15 днів голосують і галасують делегати, а деякі вже поїхали до дому, бо прожиди всі гроші, і не можуть прийти до ніякого висновку. МекАду, який на початку голосування вів перес, почав падати і нарешті з плачем зрезигнував, домагаючись цього самого і від Смита. Смит пішов вперед, але не далеко, скорше замера на смертній точці. За те видивнувся новий кандидат, Раалстон, який відтак також зрезигнував.

На конвенції вже кілька разів приходило майже до бікки. Великі відділи поліції стало є присутні на конвенції, щоб не до-

пустити представників демократії вчепитися одні другим в гриву.

Як бачимо, президентське крісло манить до себе ненажерливих хижаків і вони, хоч однопартійні, рвуться до него зі всієї сили, підставляючи один другому ногу. Остання авантюра міністрів внутрішніх справ і маринарки з нафтовими королями Америки показав, що коло державного жолоба можна добре поживитися.

Сторонники МекАду знають, що коли-б він був президентом, то вони були-б його міністрами. А МекАду є спеціаліст по нафтовим справам, бо він, як адвокат, заступав справи нафтової компанії Синклейра.

МекАду вже провалився. Певно за ним піде і Смит. Тепер в гору пішов Дейвіс. Нині пішов в гору, а завтра може піти в долину. Бо багатє є дасих на президентське крісло. Є за чим битися.

КОНГРЕС АМСТЕРДАМСЬКОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Так якось тихенько, незаметно відбувся в першій половині червня в Відні конгрес Амстердамського Інтернаціоналу. Зіхалися делегати, поговорили, ухвалили купу резолюцій, які можна на всі боки толкувати, і роз'їхалися.

Та все-ж таки вони про щось говорили? Розуміється. Говорили найменше про капіталістів, а найбільше про комуністів. Говорили про організаційні справи і представник Німеччини Гросман взявся за комуністів. А за ним Лейнар вносить резолюцію про необхідність боротьби з комуністами.

Це називається "організаційні справи". Та як ти з тими комуністами не борішся, вони всюди є. Англійська делегація внесла поправку, щоб лайки на комуністів викреслити з резолюції. І викреслили.

Жуо (Франція) пропонує, а Штраус (Австрія) проголошує резолюцію боротьби проти війни. В резолюції пропонується робітникам, що працюють в амуніційній фабриках, в разі війни заперестати працю. Іншим робітникам пропонується страйкувати. Замість війни, хай-буде полюбовний суд між народами. Представники Швейцарії, Голандії і Англії домагалися вставлення в резолюцію точки про колективне відмовлення робітників від військової служби в разі війни. Лідери сказали, що цю справу може вирішувати лише центральна організація кожної країни з поодиноким. Значить, вийдеш на страйк проти війни, не будеш мати що їсти, записуєся в армію. Хто проти цього, той комуніст, а хто комуніст, того по шапці.

Та не дуже, бо представник Англії встав і заявив: "Якщо в діяльності комуністів є що небузд гідне подиву, то це їх рішучий виступ проти війни. Ми також повинні так поступати".

А потім справа визнання С.Р.С.Р. Жуо заявив, що "я буду рішучим прихильником визнання С.Р.С.Р. de jure, бо що ви мого поставили французькі профспілки".

То все? Ні, не все. Ще справа про націоналізацію залізниць, копапель та природних багатств. І пропозиція англійські делегати. Делегати пропонували, а конгрес відкинув. Як же можна природні багатства відбирати від капіталістів? Це-ж не робітничі, але природні. Залізниця також не вільно націоналізувати, бо це капіталістичні. На цім фертик з націоналізацією.

А потім ще справа про відновлення переговорів з радянськими профспілками. І в тій справі пишуть резолюцію, а в резолюції висловлюють "жал", що радянські профспілки відмовляються прийняти ухвали Амстердамського Інтернаціоналу. І резолюція пропонує бюрові А. І. "вжити всіх заходів до втягання радянських профспілок в міжнародний професійний рух без шкоди для авторитету Амстердамського Інтернаціоналу. Але Фімен, був, секретар бюра А. І. попросив викинути слова без шкоди для авторитету Амстердамського Інтернаціоналу".

Потім вибрали бюро. Потім делегати роз'їхалися до дому.

ЗА ЩО ПОЛЬСЬКІ СОЦІЯЛ-ЗРАДНИКИ НАПАЛИ НА ТОВ. КРУЛІКОВСЬКОГО.

Пепесівські послы польсько-го сойму з кулаками кинулися на комуністичного посла тов. Круліковського в кулуарах сойму після того, як він вголосив промову про "обовязки і права" жовнірів польської армії. Наводимо витмки з його промови:

"Чи ви сказали в вашому законі — говорив т. Круліковський — ви, оборонці "демократії", "конституції", справедливості", і інших гарних слів, що жовнір має право відмовитися від виконання приказу, кола його посилають в ролі страйколомца?.. І якщо ви не признаєте за жовніром цього права, то тим більше відмовляєте йому права не користися, коли ви посилаєте його воювати проти робітника і селянина. Жовнір повинен мати право сказати: не підю боротися проти моїх братів. Хай сама буржуазія йде обороняти своє панування. Ви самі, капіталісти, боріться з селянами і робітниками; не посилайте мене, жовніра, який сам є сином селянина і робітника (шум). Ви, панове, не передбачаєте також, що жовнір має право сказати: я не підю душити народні повстання поневолених Польщею націй. Чи сказали ви далі в вашому законі, що жовнір не є зобовязаний виконувати роботу ката?

Чи сказали ви, що жовнір має право кинути вам, капіталістам, в лице свою відповідь: йди ти сам і убивай — не заставляй мене це робити... В імя чого ви, представники капіталістичної і поміщицької, обороняєте свою владу, яку накинуду силою народів, свої багатства, зрабовани в народа, своє панування над поневоленими націями, — в імя чого ви не обороняєте карюю смерті, убитствами, катуваннями, терором? В імя чого ви розстріляли людей в Золочеві, які обороняли свою національну свободу?"

Пригадую вам ті недавні часи, коли ви зробили кроваву розправу над робітниками і селянами на правому березі ріки Висли в 1920 р. (шум і викрики), розстрілюючи їх масами, убиваючи жовнірів на основі вироків польських судів. (Предсідатель дзвонить, крики: божевільний, провокатор.) Перед моїми очима стоять всі зачленені і убиті вами, я не можу і не хочу мовчати. Я бачу замордованого вами кілька днів тому назад т. Енгеля... (Предсідатель: другий раз закликаю вас до порядку і в разі повторення позбавлю вас слова.) Так, ваш законопроект про "обовязки і права" жовніра не каже, що жовнір має право відмовитися від ролі ката, який зобовязаний розстрілювати робітників і селян — Поляків, Українців, Білорусів, Литовців чи інші національності для того, щоб вас, капіталістів, поміщиків, висизкувачів, паразитів вдержати при владі. (Голос: скотина.) Кожна ваша лайка — це для мене почетний орден — лайтеся-же кілька хочте. (Крики: большевик, агент, божевільний.)

Ви кричите на С.Р.С.Р.? Вислухайте мою відповідь: коли чоловік, на якого нападають в дорозі, боронить своє життя зі зброєю в руках, він не убійник, він обороняється проти

насилства. Те-ж саме і з суспільними класами. Робітничі класи, яка хоче звільнитися з кайдан, в які її закували, має право зламати ваше панування всіма засобами, які має до своєї розпорядимости. Ви-ж не обороняєте ніякого ідеалу — ви обороняєте лише свій мішок.

Я обороняю право робітничої і селянської класи на боротьбу з вами огнем і залізом і відмовляю вам права заковувати в залізіні кайдани робітників, селян і поневолені нації. І тому, коли ви пробуете оправдати убитство, яке ви виконали над 19-літнім юнаком Енгелем, що убив провокатора, то ви не тільки ворогами народа, але виродженими звірями, які жадуть помсти і

ОДНА З БАГАТЬОХ.

Від часу заборони польсько-го шляхто в Галичині українських Робітничих сталє, стало появляються відозви до селян і робітників України, які викликають злодійство польської шляхти та накликають селян і робітників до боротьби з окупаційною владою, яка щодень збожачається. Нині це стало одну з таких летючок.

Робітники і селяне України!

Чотири роки проминуло, як волею йри помічч західно-європейського капіталу, свине над нашими спинами батіг шляхетської Польщі. Вспереч всім правам, які прислужують кожному народові на його землі, всупереч найпримітивнішим поняттям свободи одниниці і колективу, доводиться нам переносити на собі найстрашніше ярмо поневолення і пониження, найбільший соціал-яльний і політичний гніт, який нам в дари несе польський буржуазний уряд.

Пого ціль винищити безпощадно все, що носить на собі хоч би тинь українського. Пого мета, шкловита загилб українського трудового народу. І до цієї мети змагає польський буржуазний уряд при помочи всіх можливих средств, послуговуючися при тім методами, які перевищують навіть методи царських сатрапів і пруських конкєрів.

Великий простір української землі від лисньких болот по карпатські верхи перемирюються звільня в одно двитарюється. Наче чорне гайвороння налітає туди зграя шляхетських поспака, що огнем і мечем йдуть промочувати шлях польському пануванню, що силою пистку йдуть закріпляти основи шляхетської культури.

З кожним днем убожіє чим раз більше українське село. Голод землі, який тут ніколи не вгавав, став ще більшим, бо розпорядки польської влади не дозволяють нікому на малій хоч би прирізок землі, хіба що за присланий урядом коломніст. Перед українським селянином стає страшне мареве його загилби, а порутку йому ні звідки ждати. Місто із страшним безробіттям для нього замкнене, еміграція за океан виключена.

Та на цім ще не кінець. Над убожим селом тяжить весь час кулак польського жандарма, цього всеславного пана, який стоїть понад всяким правом, цей видимий символ всякої беззаконности і насилства. Український селянин зішлю до ролі безпомічного феллага, всім висизкуваного парія, засудженого на постелені винищення, гоненого і переслідуваного, призначеного погноєм для шляхетської панування на східних окраїнах.

Та цього всього замало польській буржуазії! Її вдоволити може тільки цілковите винищення, людна смерть українського народу. Тепер прийшла черга на основи української культури, на українську школу.

Український восьмиміліоний народ, який опинився під польською займанщиною, під оглядом шкільництва стояв все на останньому місці. Де-що народних шкіл, кілька гімназій і ні одної вищої школи, ось все, що вдалося вибороти ще за давньої австрійської влади. Крім цього який десяток шкіл заснованих за зібраний громадський гріш. Але і це було сіл-

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.

Дз-з-з... Гар-р-р-р!... Гав-гав-гав!... Большевики — це горлоріз, большевики-ки-ки-ки... висушили Дніпро, розстріляли 45 мільонів Українців, з яких 44 мільони самих поетів і письменників а решта лікарів.

"Немає другої України, немає другого Дніпра". Нічо нема. Лишилася тільки "жидівська республіка"... від моря до моря.

Так з дня на день гарчить українська чорнопреса в "Амеріці".

І одночасно сама ("Свобода" з 2. липня) містить на першій сторони новинку: "На Велику Україну вихав цими днями наш славний поет Володимир Самійленко".

Вихав це один "славний". Числять чорнохруні, числять кілька вже тих ваших "славних" повернуло останніми часами на Україну.

Кожний день повертають, і все "славні". За кордоном лишається тільки саме драгтя.

Гар-р-р... на большевиків. А червоні іскри печуть. А "славні" не тільки вертають на Україну, але ще й маніфести вірности для радянської влади видають.

"Правда" з 14. червня доносить, що до Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету в Харкові прийшов з проською о помилування начальних петлурівського штабу Хилецький.

Пого помилувано. Ще один "славний" не встояв перед червоними іскрами.

Аліанти знов збираються на конференцію, на якій буде обговорюватися справа розборони комуністичної преси. Коли комуністи запротестували, счинився в салі крик, а голова дзвонив у свій дзвінок. Комуністичний посол Бертс виврав в голову дзвінок і жбурнув його ногою на салю.

"А не дзвони, бодай тобі голову в голову дзвонидо".

Голова наказав Бертсові вистестися з салі. А Бертс не хотів, і його вивнесла поліція.

А ще кажуть, що комуністичні послы не є в пошани в буржуазній поліції... Самі бачите, що на руках вона їх носить.

Знов маємо "посла на виступ".

У саксонському парламенті розбиралася справа заборони комуністичної преси. Коли комуністи запротестували, счинився в салі крик, а голова дзвонив у свій дзвінок. Комуністичний посол Бертс виврав в голову дзвінок і жбурнув його ногою на салю.

"А не дзвони, бодай тобі голову в голову дзвонидо".

Голова наказав Бертсові вистестися з салі. А Бертс не хотів, і його вивнесла поліція.

А ще кажуть, що комуністичні послы не є в пошани в буржуазній поліції... Самі бачите, що на руках вона їх носить.

ВИСТУП ФРАНЦУЗЬКИХ КОМУНІСТІВ В ПАРЛЯМЕНТІ.

Підчас відкриття парламенту відбулися бурливі сцени між комуністами й правими. Декларация комуністів, що вимагала виконання мінімальної програми французької компартії — викликала глузування правих. Комуністи дали явним достойну відсіч.

Коли на трибуні з'явився комуніст Марті, праві почали гукати: "Чорноморський зрадник". Марті відповів: "Чванюся тим, що я чорноморський зрадник".

Парламент прийняв пропозицію лівого більшоу, щоб повісити в салі засідань портрет Жоржеса. Досі в парламенті був тільки портрет Гамбетті.

Кожний класово свідомий робітник повинен передплачувати і читати робітничу газету The WORKER. Офіційний орган Комуністичної Партії Канади. Передплата на рік вносить \$2.00, на піврік \$1.00. Зашліть передплату такі ще нині! Адреса: THE WORKER, Room 301, Tyrrell Bldg, 95 King St., East, Toronto, Ont.



ЕВРОПЕЙСЬКА СВАРНЯ.

От уже тижні тягнуться, як уряди найголовніших європейських держав Німеччини, Франції і Англії охоплені сварною. Всі ці сварні назріли майже одночасно. Не можна сказати, щоб уряд Німеччини, складений наново з старих елементів, був міцний. Досить якому-небудь крилові парламенту повернутися спиною або висловити невдоволення, як уряд Маркса негайно поладить.

У Франції сварня дійшла свого вищого шабля. Представник європейського імперіалізму Пуанкаре, не вважаючи на своє величезне багатство, дивитися біля владі, зійшов з коню. Бувши "соціал-демократ" з II. Інтернаціоналу, Мілеран, вибраний в президенти на 7 років, теж не використав свого президентського речінню. Йому те-ж, як і Пуанкаре, не хотілося йти з своєї посади; парламент мусів оловистити Мілеранові бойкот, щоби приволокти зрезигнувати.

ЩЕ ПРО ПЕРШОМАЙСЬКІ ПОДІЇ В ЗАБОЛОТОВІ.

Лист учасника першомайських подій в Заболотві з села Рожнова до свого швагера в Футласі, Алта. Подорож його зміст, опускаячи тільки деякі родинні справи. Кілька днів перед 1. мая, поїхав з нас айфін, оголошуючи свято. Розуміється, я одні з тих, для яких свято Першого Мая є найдорожчим святом для нас. Я не міг висіти в домі, щоб не йти до Заболотова, де власне мало відбувся згадане свято. Рано 1. мая в 5-й фільканайштовомі товаристві, вибрившись пішки до Заболотова. По дорозі прилучувалося до нас багато селян і разом спішили на призначене місце. В серіях наших горіло щось незвичайного, здавалося, що вже настала дождлива хвиля волі, здавалося, що ми їдучи на призначене місце, азуали з своїх плечей тяжке ярмо капіталу. А тепер вилеже робітничу силу, спіймано до містечка, щоб зустрітися з своїми міськими товаришами робітниками та подати собі братні руки, провітрити свої сили, та по шкільній праці відпочити! Словом здавалося, що над нами вже сяє ясна зоря, і немов приказує нам: "Діть, веселіться, і ситі-мі, які ви побіди по своєму волю".

З КАМІНЕМ В КИШЕНІ.

Ошана, Онт. Дня 16. червня відбулося в Ошані в пресвітеріанській церкві "інтернаціональне вісе". Приїхав з Форт-Вільямом проповідник пресвітеріанської церкви навіть "безбожник" послухав його лекцію. Але хочу зазначити, що пресвітеріанські люди не заговорили між собою як слід, бо перед лекцією один з будучих попов, студент богословія, чи як там у них — не знаю, сказав, що робітники цілком задоволені іншійшою капіталістичною системою.

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

Змушення в бережанській в'язниці. На імя Тугута та інших видатних членів польської союму надійшла телеграма декількох українських адвокатів, в якій вони просять депутатів союму побувати в бережанській в'язниці і познайомитися з тамтешніми порядками. У цій в'язниці, стоїть в телеграмі, біля польських форм. За останні 8-ми місяців в одиночних камерах без всякого обвинувачення. Арештовані, не дивлячись на протести, не можуть дізнатися за що вони сидять у в'язниці. Арештовани терплять різні знущання. Між іншим в телеграмі зазначено, що в бережанській в'язниці знаходиться Антон Потіквіч, який сидить в одиночній камері на протязі 14-ти місяців і до цього часу не може ні від судового слідчого, ні від прокуратора, ні від міністра юстиції дістати відповіді в чому власне його обвинувачують. У справах тюрми є багато докумен-

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

ти, які свідчать, що сотні політичних в'язнів сидять без певного обвинувачення. ШЛЯХТА СКАЖЕНІЄ. В останніх часах вороже відношення населення окраїн до польської влади загострилось до небувалих розмірів. Терор польської влади в Галичині та на Волині набирає негалецьких форм. За останні 10 днів на Волині арештовано на підставі фальшивих доносів більш 200 ні в чому неповинних осіб, переважно українських інтелігентів. Всіх арештованих обвинувачують в підготовці повстання проти польської влади. Ці арешти викликали серед населення сильне одурення. Умови життя населення що до безпечности гірше ніж в Мексичі. Арештованих ізолюван від інших політичних в'язнів. Ні адвоката, ні члена союму, ні родичам не дають побачення з арештованими навіть на 3 хвилини.

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

наказала йому, щоби не відганяв її квартирантів. Здивувало Матвія, що ці два сухенькі й білі ткачі не підходили до товариства інших Литовців. Йому видавалося, що всі робітники живуть так, як Антонас зі своїми товаришами і тільки він один, неспіваючи і чужий держиться здалека. Ткачі приходили з роботи, вечеряли і лягали на свої ліжка, та читали часописі або книжки. Це дуже зацікавило Матвія і оба робітники відразу набрали в його б'ях великої поваги. І він старався зійтися з ними ближче. Неділя була все-їх, Антонас зі своєю братією йшов на цілий день на п'ятику і бібїку, а два залишалися тільки стара Зумар в кухні, два ткачі і Матвій. Оба нові товариші горили по російськи і здебільшого розуміли українську мову Матвія. Розказували він про свою тяжку працю, про бажання повороту в рідний край, але не згадував про жінку й дітей, ні про загинуті його гроші — шістьстийні заробіток. Про це він рідко нікому ніколи не розказував. Ткачі слухали Матвія і розказували децю й про себе. — А що це ви читаете так? — не втерпів запитався раз Матвій. — Робітничі часописі і книжки — відповів старший Янас. — А про що написано в тих книжках? — Про це, як нам тепер живеться, як нас використовують пань-капіталісти, як оракудують нашу працю і роблять на ній мільйони... А ми працюємо і гинемо в біда... Матвій вибухнув своїми сивими очі. — Як так? — допитався. — А хібаж нам не платять пани за нашу працю? — Платити, то платять, але що? Чи ви зна-

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

ете скільки, одержує пан, власник фабрики за вашу працю в день, а скільки платять ви нам? — Та що це мене обходить? — здвигнув плечима Матвій. — Аби робота була, а скільки заплатити, стільки буде... — Добре — згодився Янас. — А скажіть товаришу Матвію, що буде з вами, як ви будете старий і не зможете працювати більше? Хто дасть вам істи? Матвій задумався. Питання видавалося таке прости і звичайне, а він ніяк не міг відповісти. — Ніхто не дасть — відповів за нього Янас. — Ось побачите, попрацюєте ще років в п'ять, постарієтеся і вас проженуть з фабрики. Скажіть — "нам таких не треба, ти вже старий, своє відробив". І доведеться жєбрати, але сьогодні вже так багато жєбраків в світі, що ремесло це не поплачується... Матвій дивився на Янаса і немів слова промовити. Гострою стрілою влучив його сухий ткач в найбільш болоче місце. Над цим він самі нероздумав. — А що буде з паном, з власником фабрики, що має мільйони, як доживе він до старих літ? — допитався далі Янас. — Буде паном — невинно відповів Матвій. — Отож б'я є, що буде паном. Він ніколи не підніс ані одного цєбра з ростоленим залізом, так, як ви носите цілими роками і — має мільйони... — Бо так вже бог дає — завважив Матвій. Янасові уста легко зложилися до усміху, але він не засміявся, тільки переглянувся зі своїм товаришом, що держав в руках книжку і прислухувався розмові. — Товаришу! — братнім голосом звернувся Янас до Матвія. — Нехай буде по вашому, що

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

все це бог дає. А бог милосердний, справедливий, правда? — Правда... — Так чим-же ми гірші від панів, що не дає нам ніяк, тільки панам? Ми живемо чесно, працюємо в поті чола ціле життя, не грабуємо, не оракуємо і нам бог не дає. А пани нічого не роблять, поть, гуляють, ведуть розпустне життя і їм все дає бог... Чому це так? Хіба-ж ми не люди? Хіба не хочемо й ми жити? Чому тільки ми, робітники, мучимося? Чому бог не дає по нас? — Але за це ми по смерті підемо в царство небесне — якось радісно закликав Матвій. — А пани? — спитав Янас. — Пани? — задумався Матвій. — Деякі підуть до пекла, або — бог їх святий знає, може всі будуть в пеклі... — Бачите, товаришу, ви тут, у фабриці, маєте кожного дня пекло, а пани царство небесне, а померте, то зогинете в землі... — А душа? — А деж тепер ваша душа? — І помагає вам хоч трохи тягнути цєбри? — Та бог її святий знає... Алеж кажуть-же нам, що хто терпить тут на землі, той по смерті буде шасливий. Бо людина не звиріна... (Дальше буде.)

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

Чи маєте ви найвище число "Робітничі" в якому є цікаві статті, вірші, оповідання, малюнки? З цього числа багато навчитесь, бо в ньому статті лікарів з Європи, є новини з області науки, є чудовий твір найбільшого сучасного українського поета П. Тичини. Обов'язково купіть собі це число!

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

Читаючи кожне число "У.Р.В." знаходжу дописи від філій, відділів і товариств з різних місцевостей, з яких кожий товариш, кожий читач доводить про роботу і діяльність в організаціях, що входять в склад Ст. У.Р.Д. Знаючи, що наш одинокий робітничий часопис "У.Р.В." радо поміщує всякі дописи, тому й з ринив написати пару сів про наше т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні, котре також є членом Ст. У.Р.Д. т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні існує близько-два

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

жизня в новім товаристві. Коністон, Онт. Читаючи кожне число "У.Р.В." знаходжу дописи від філій, відділів і товариств з різних місцевостей, з яких кожий товариш, кожий читач доводить про роботу і діяльність в організаціях, що входять в склад Ст. У.Р.Д. Знаючи, що наш одинокий робітничий часопис "У.Р.В." радо поміщує всякі дописи, тому й з ринив написати пару сів про наше т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні, котре також є членом Ст. У.Р.Д. т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні існує близько-два

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

жизня в новім товаристві. Коністон, Онт. Читаючи кожне число "У.Р.В." знаходжу дописи від філій, відділів і товариств з різних місцевостей, з яких кожий товариш, кожий читач доводить про роботу і діяльність в організаціях, що входять в склад Ст. У.Р.Д. Знаючи, що наш одинокий робітничий часопис "У.Р.В." радо поміщує всякі дописи, тому й з ринив написати пару сів про наше т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні, котре також є членом Ст. У.Р.Д. т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні існує близько-два

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

жизня в новім товаристві. Коністон, Онт. Читаючи кожне число "У.Р.В." знаходжу дописи від філій, відділів і товариств з різних місцевостей, з яких кожий товариш, кожий читач доводить про роботу і діяльність в організаціях, що входять в склад Ст. У.Р.Д. Знаючи, що наш одинокий робітничий часопис "У.Р.В." радо поміщує всякі дописи, тому й з ринив написати пару сів про наше т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні, котре також є членом Ст. У.Р.Д. т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні існує близько-два

ПІД ПЯТОЮ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ.

жизня в новім товаристві. Коністон, Онт. Читаючи кожне число "У.Р.В." знаходжу дописи від філій, відділів і товариств з різних місцевостей, з яких кожий товариш, кожий читач доводить про роботу і діяльність в організаціях, що входять в склад Ст. У.Р.Д. Знаючи, що наш одинокий робітничий часопис "У.Р.В." радо поміщує всякі дописи, тому й з ринив написати пару сів про наше т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні, котре також є членом Ст. У.Р.Д. т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні існує близько-два

КАРПАТСЬКА НІЧ.

М. ІРЧАН. (Оповідання із збірки "Кровавий бог"). (Продовження.) Бувало, що формовчик за багато налив у форму гарчочі лави і піскова форма з страшною силою тріскала а ростоплене залізо обприскувало і формовчиків, його помічника і поближньких робітників. Люди падали, ревели, качалися з пекельного болю по землі, а часто згодом й помирали. На їх місця ставали нові. У цьому пеклі опинився Матвій на дев'ятому році свого побуту в Америці. В це пекло прийшов він саме в той день, як на піддашу дерев'яного домику старої Зумар тихо сконала бідна Полька з Лодзі — Зося. І з того дня почав він роками день в день працювати біля великого-рухального цєбра з смертоносним киятком, повільно сохнути і спадати на силках. Золотий божок-капітал брав з Матвія потрібну йому силу і великими кроками зближав його до літ немічного, нікому непотрібного старця. На десятому році в домику старої Зумар зашли малі зміни. Двох Литовців виїхали до Європи, а на їх місце прийшло нових двоє, що працювали в ткацькій фабриці. Оба спали в тій-же самій кімнаті, що Матвій, оба не мали горілки, як Матвій і оба були тихі, негулячі. Антонас відразу не злюбив їх, але стара Зумар

КАРПАТСЬКА НІЧ.

наказала йому, щоби не відганяв її квартирантів. Здивувало Матвія, що ці два сухенькі й білі ткачі не підходили до товариства інших Литовців. Йому видавалося, що всі робітники живуть так, як Антонас зі своїми товаришами і тільки він один, неспіваючи і чужий держиться здалека. Ткачі приходили з роботи, вечеряли і лягали на свої ліжка, та читали часописі або книжки. Це дуже зацікавило Матвія і оба робітники відразу набрали в його б'ях великої поваги. І він старався зійтися з ними ближче. Неділя була все-їх, Антонас зі своєю братією йшов на цілий день на п'ятику і бібїку, а два залишалися тільки стара Зумар в кухні, два ткачі і Матвій. Оба нові товариші горили по російськи і здебільшого розуміли українську мову Матвія. Розказували він про свою тяжку працю, про бажання повороту в рідний край, але не згадував про жінку й дітей, ні про загинуті його гроші — шістьстийні заробіток. Про це він рідко нікому ніколи не розказував. Ткачі слухали Матвія і розказували децю й про себе. — А що це ви читаете так? — не втерпів запитався раз Матвій. — Робітничі часописі і книжки — відповів старший Янас. — А про що написано в тих книжках? — Про це, як нам тепер живеться, як нас використовують пань-капіталісти, як оракудують нашу працю і роблять на ній мільйони... А ми працюємо і гинемо в біда... Матвій вибухнув своїми сивими очі. — Як так? — допитався. — А хібаж нам не платять пани за нашу працю? — Платити, то платять, але що? Чи ви зна-

КАРПАТСЬКА НІЧ.

ете скільки, одержує пан, власник фабрики за вашу працю в день, а скільки платять ви нам? — Та що це мене обходить? — здвигнув плечима Матвій. — Аби робота була, а скільки заплатити, стільки буде... — Добре — згодився Янас. — А скажіть товаришу Матвію, що буде з вами, як ви будете старий і не зможете працювати більше? Хто дасть вам істи? Матвій задумався. Питання видавалося таке прости і звичайне, а він ніяк не міг відповісти. — Ніхто не дасть — відповів за нього Янас. — Ось побачите, попрацюєте ще років в п'ять, постарієтеся і вас проженуть з фабрики. Скажіть — "нам таких не треба, ти вже старий, своє відробив". І доведеться жєбрати, але сьогодні вже так багато жєбраків в світі, що ремесло це не поплачується... Матвій дивився на Янаса і немів слова промовити. Гострою стрілою влучив його сухий ткач в найбільш болоче місце. Над цим він самі нероздумав. — А що буде з паном, з власником фабрики, що має мільйони, як доживе він до старих літ? — допитався далі Янас. — Буде паном — невинно відповів Матвій. — Отож б'я є, що буде паном. Він ніколи не підніс ані одного цєбра з ростоленим залізом, так, як ви носите цілими роками і — має мільйони... — Бо так вже бог дає — завважив Матвій. Янасові уста легко зложилися до усміху, але він не засміявся, тільки переглянувся зі своїм товаришом, що держав в руках книжку і прислухувався розмові. — Товаришу! — братнім голосом звернувся Янас до Матвія. — Нехай буде по вашому, що

КАРПАТСЬКА НІЧ.

все це бог дає. А бог милосердний, справедливий, правда? — Правда... — Так чим-же ми гірші від панів, що не дає нам ніяк, тільки панам? Ми живемо чесно, працюємо в поті чола ціле життя, не грабуємо, не оракуємо і нам бог не дає. А пани нічого не роблять, поть, гуляють, ведуть розпустне життя і їм все дає бог... Чому це так? Хіба-ж ми не люди? Хіба не хочемо й ми жити? Чому тільки ми, робітники, мучимося? Чому бог не дає по нас? — Але за це ми по смерті підемо в царство небесне — якось радісно закликав Матвій. — А пани? — спитав Янас. — Пани? — задумався Матвій. — Деякі підуть до пекла, або — бог їх святий знає, може всі будуть в пеклі... — Бачите, товаришу, ви тут, у фабриці, маєте кожного дня пекло, а пани царство небесне, а померте, то зогинете в землі... — А душа? — А деж тепер ваша душа? — І помагає вам хоч трохи тягнути цєбри? — Та бог її святий знає... Алеж кажуть-же нам, що хто терпить тут на землі, той по смерті буде шасливий. Бо людина не звиріна... (Дальше буде.)

КАРПАТСЬКА НІЧ.

Чи маєте ви найвище число "Робітничі" в якому є цікаві статті, вірші, оповідання, малюнки? З цього числа багато навчитесь, бо в ньому статті лікарів з Європи, є новини з області науки, є чудовий твір найбільшого сучасного українського поета П. Тичини. Обов'язково купіть собі це число!

КАРПАТСЬКА НІЧ.

Читаючи кожне число "У.Р.В." знаходжу дописи від філій, відділів і товариств з різних місцевостей, з яких кожий товариш, кожий читач доводить про роботу і діяльність в організаціях, що входять в склад Ст. У.Р.Д. Знаючи, що наш одинокий робітничий часопис "У.Р.В." радо поміщує всякі дописи, тому й з ринив написати пару сів про наше т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні, котре також є членом Ст. У.Р.Д. т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні існує близько-два

КАРПАТСЬКА НІЧ.

жизня в новім товаристві. Коністон, Онт. Читаючи кожне число "У.Р.В." знаходжу дописи від філій, відділів і товариств з різних місцевостей, з яких кожий товариш, кожий читач доводить про роботу і діяльність в організаціях, що входять в склад Ст. У.Р.Д. Знаючи, що наш одинокий робітничий часопис "У.Р.В." радо поміщує всякі дописи, тому й з ринив написати пару сів про наше т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні, котре також є членом Ст. У.Р.Д. т-во ім. Т. Шевченка в Коністоні існує близько-два



PEREPISKA REDAKCIJ. М. Д. Дитрой, Мінн. Найвищим державним тілом в У.С.Р.Р. є Всеукраїнський З'їзд Рад. Той з'їзд вибирає Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет, який в міждзві з'їзда є найвищим законодавчим тілом. На чолі його стоїть Голова, який тепер на Україні є т. Петровський Виконавчий Комітет видає з себе Ряду Народних Комісарів, або виконавче тіло. Це виконавче тіло, себто Рада Народних Комісарів, є виконавчим і має звітні за своїм праці перед сесіями ВУЦ. В.К. і перед Всеукраїнським З'їздом Рад.

Обширніші пояснення про це надає в брошурі "Що таке радянська влада і як вона будується". С. Л. Кемп Лістер, Б. К. — Голмонос в Вамі, але містити не можемо.

С. Л. Сведен, Алта. — Фармер, що працює сам коло ріки і не найме робітників до роботи, а до того що в незалежній фабриці, не є працювальцем, але є працювальцем. Працювальцем — це фабрикант, або який фармер, на землі якого працюють наняті робітники. Але перестичого фармера не можна називати працювальцем. "Розмова двоєх фармерів" до друку не надається.

П. К. Монтеад, Кве. — Тому, що в "У.Р.В." писалося вже про мітинг в Монреалі українських делегатів на конгрес "Ліги мира і свободи", Ваш допис не буде поміщений в "У.Р.В." Ми передали його в редакцію "Робітничі".

В. К. Вінінгер Б'ч, Ман. — Ваш лист з старого краю до друку не надається, бо більш має приватний характер, чим загальний.

І. П. Біллет, Онт. — Ваш допис до поміщення в "У.Р.В." не надається і ми відослали його до заручу віддачу Ст. У.Р.Д. в Субурі та віримо, що він чим справу розсидить.

П. С. Вест Торонто, Онт. — Вірші до друку не надається.

В. П. Н. Футлас, Алта. — Листа вашого швагера про Перший Май в Заболотві містимо, але ваші дописи до нього помістити не можемо тому, що він самим видамо імя автора. А це може пошкодити йому самому.

ПИШИТЬ ДОПИСИ. Щоб наш часопис міг вірно відзеркалювати все те, що роблять робітники і фармери, то треба, щоб в ньому були про це дописи зі всіх місцевостей. Тому пишіть коротко і зрозуміло про життя робітників або фармерів у Вашій місцевості все те, що може цікавити робітничий і фармерський загал.

ЧИТАЙТЕ! — ЧИТАЙТЕ! УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ. Одинокий часопис в Злучених Державах, який в діяльності заступає інтереси працюючого люду. Виконавчий комітет кожного дня окрім державних свят. Обов'язком кожного українського робітника є стати передплатником цього часопису. В нім ви знаєте цікаві вісті з цілого світа, як також політично наукові статті, розвідки, дописи і т. п. Передаєтла на рік \$9.00. Пишіть сейчас на слайучому адресу: UKRAINIAN DAILY NEWS 502 East 11th Street New York, N. Y.

ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ на одинокий ілюстрований науково літературний журнал в Канаді і Злучених Державах "РОБІТНИЧІЮ" що виходить кожного 1 і 15 в місяці.

Участь беруть між іншими такі літературні й наукові сили: М. Ірчан, М. Тарновський, В. Косак, М. Лукевич, Оксана Кадлубицька, др. Надія Суворцова, др. М. Снеак, др. Рост. Заклинський, др. проф. М. Качанюк, Іван Ткачук, Василь Яблуненко, М. Шатульський і ин. кореспонденти в усіх країнах Європи.

"Робітничі" друкує дуже приступний науковий матеріял з ілюстраціями, цікаві новини з цілого світа, лікарські поради і має діточу сторінку та веселий кутки.

Постійно веде на своїх сторінках курс української граматики. За добрі відгадки загадок, дає журнал нагороду. Річна передплата тільки \$1.50, піврічна 80 ц.

"Робітничі" своїм змістом цікава і корисна також для мушун, а не тільки для жіночки. Передплату посилайте на таку адресу: THE WORKINGWOMAN Cor Fritchard & McGregor Winnipeg, Man.



# Пресовий фонд "Укр. Робітничих Вістей".

З пісню А. Червоний, Вісник \$102.45  
 В. Воронин, Свят. Сте. Мері 4.50  
 І. Лаура, Торіа Дейк 1.50  
 В. Буздійський, Федора 1.00  
 А. Гураль, Гольд 1.00  
 Т. Гураль, Ірочкоїв Фолс 1.00  
 Т. Карабін, Селборн 1.00  
 Т. Себуляк, Оскар 1.00  
 П. Кострига, Дітройт 1.00  
 Н. Лада, Вісник 1.00  
 С. Винник, Сікеат 1.00  
 Н. Крокош, Вокстол 1.00

Тов. Н. Харик зібрав на ліст ч. 181 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00  
 В. Семетюк 1.00  
 М. Беркош 1.00  
 І. Юрійчук 1.00  
 Н. Харик 1.00  
 П. Іванівчук 50  
 Разом \$4.50

Дорогі Товариші!  
 Як всі зорганізовані робітники і робітничі при Ст. У.Р.Д. працюють в місці маю в користь нашої робітничої преси в Канаді — часопису "У.Р.В." і жіночого журналу "Робітниця" — так і ми робітники місцевості Коністон, зорганізовані в робітничі товариства, поставили не остатні подяки іншим робітничим організаціям в Канаді, але поспішили нашої робітничої пресі з поміччю.

## УКР. РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ НА ПОМІЧ СВОЇХ ПРЕС.

Дромеглер, Алта.  
 Як відомо всім зорганізованим українським робітникам і робітницям при Ст. У.Р.Д. до місяця май і листопада є призначені для спеціальної преси в Канаді. В тих двох місяцях членів і членкині при Ст. У.Р.Д. старались по змозі своїх сил збирати як найбільше добровільних даток на пресовий фонд "У.Р.В." і "Робітниця", як також придбувати лавки, перекладатки, Робітниця це тому, щоби забезпечити існування нашої преси, щоби таким чином була змога розповсюджувати її поміж наших робітників і робітниць, котрі ще не зрозуміли свого класового положення. Робітничі преси отримав наші очі, та каже, хто нам є ворог а хто приятель. Щоби позбутися того класового ворога, наша робітничі преси вчить нас робітників і робітниць яким способом це досягнути, себто каже, як нам треба боритися, щоби покінчити з ворогом, а в першій ширі темпоти і неспівоміст.

Тов. С. Никифорак зібрав на ліст ч. 2054 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00  
 С. Никифорак 1.00  
 В. Павлюк 1.00  
 Ф. Лесюк 1.00  
 П. Никифорак 50  
 Разом \$3.50  
 На передплату "Робітниця" \$1.50

Дорогий Товариш Редактор!  
 Одержавши від Вас ліст до збирання передплати і пресового фонду для "У.Р.В." і "Робітниця", я негайно звязав до роботи. Пішов я з тими лістами між тутешніх українських робітників і зібрав між ними кілька доларів на передплату і прес. фонд.  
 На ліст ч. 2237 я зібрав на передплату "У.Р.В." \$3.00. На ліст ч. 2909 на пресовий фонд "У.Р.В." \$2.00  
 Н. Кобецька \$2.00  
 Стефан Павлюк 1.00  
 П. Романович 2.00  
 В. Полий 25  
 Ю. Соколяк 25  
 Разом \$5.50

Тов. К. Томашівський зібрав на ліст ч. 184 на прес. фонд "У.Р.В." \$1.00  
 Р. Волощук 1.00  
 К. Томашівський 1.00  
 П. Церковник 50  
 І. Барабаш 50  
 А. Лежанський 50  
 Разом \$3.50

Т-ка К. Гитишин зібрала на ліст ч. 716 на пресовий фонд "Робітниця" \$1.00  
 М. Юхим 1.00  
 К. Гитишин 50  
 Ф. О. Серва 50  
 Разом \$2.00

Дорогий Товариш Редактор!  
 Одержавши від Вас ліст до збирання передплати і пресового фонду для "У.Р.В." і "Робітниця", я негайно звязав до роботи. Пішов я з тими лістами між тутешніх українських робітників і зібрав між ними кілька доларів на передплату і прес. фонд.  
 На ліст ч. 2237 я зібрав на передплату "У.Р.В." \$3.00. На ліст ч. 2909 на пресовий фонд "У.Р.В." \$2.00  
 Н. Кобецька \$2.00  
 Стефан Павлюк 1.00  
 П. Романович 2.00  
 В. Полий 25  
 Ю. Соколяк 25  
 Разом \$5.50

Т-ка М. Мельничук зібрала на ліст ч. 717 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00  
 Н. Топольницький 1.00  
 Юлія Ангел 50  
 Е. Францис 50  
 В. Д. Левис 50  
 В. Левис 50  
 Д. Свідерська 50  
 Ірина Вакарчук 50  
 Лукас 25  
 С. Лесир 25  
 Мінерф 25  
 Н. Мартін 25  
 С. Назаревич 25  
 А. Пазаревич 25  
 М. Маковецька 20  
 Разом \$5.95

Т-ка М. Мельничук зібрала на ліст ч. 717 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00  
 Н. Топольницький 1.00  
 Юлія Ангел 50  
 Е. Францис 50  
 В. Д. Левис 50  
 В. Левис 50  
 Д. Свідерська 50  
 Ірина Вакарчук 50  
 Лукас 25  
 С. Лесир 25  
 Мінерф 25  
 Н. Мартін 25  
 С. Назаревич 25  
 А. Пазаревич 25  
 М. Маковецька 20  
 Разом \$5.95

Дорогі Товариші!  
 Заслаю Вам \$18.25 на прес. фонд "У.Р.В." (по лісту зібрано на всілякі т. В. Заріого. Платас вельної забави т. І. Вагнер (з Судабу) забрав слово, пояснив присутним значення робітничої преси і закликав гостей поспішити її з матеріальною піддержкою. На заклані т. Вагнера зложили на пресовий фонд "У.Р.В." наступні товариші:  
 П. Гришай \$1.50  
 В. Заріан 1.00  
 І. Березовський 1.00  
 В. Буздійган 1.00  
 Ф. Марчевський 1.00  
 В. Лазарович 1.00  
 П. Березовський 1.00  
 Музиканти 1.00  
 Н. Гитчук 50  
 А. Загаровський 50  
 Н. Крижановський 50  
 Ф. Пасковський 50  
 П. Петричак 50  
 Г. Бурвалд 50  
 Р. Данілюк 50  
 П. Данілюк 50  
 З. Сиско 50  
 В. Бончук 50  
 Д. Хмара 50  
 Г. Вандзак 50  
 І. Вагнер 50  
 В. Приймак 50  
 І. Розковалюшин 25  
 Я. Бучовський 25  
 Д. Проданик 25  
 В. Бучовський 25  
 А. Стефанюк 25  
 А. Мельничук 25  
 Разом \$18.25

Тов. І. Стефанюк зібрав на ліст ч. 180 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00  
 Д. Булга 50  
 І. Стефанюк 50  
 П. Юран 50  
 І. Дик 25  
 Разом \$2.25

Дорогі Товариші!  
 Заслаю Вам \$8.85 на пресовий фонд "У.Р.В." і "Робітниця". Ліст ч. 2909 зложили товариші і товаришки на всілякі т. І. Вагнер і т. Антонію Су-пронів ч. Гилкерт, Алта. Молода пара устроїла весілля без всяких роздільних церемоній, де на заміт т. Су-пронів, щоби присутні гості жертвували на поміч нашої робітничої преси в Канаді, присутні жертвували на руки дружок загладу суму.  
 З товаришським привітом,  
 І. К. Лулул.

Дорогі Товариші!  
 Заслаю Вам свою ліст ч. 5 з іменами жертводавців, що жертвували на пресовий фонд "У.Р.В." Всіх грошей на загладу шав я зібрав \$5.00, що дає загалом в ліст разом з лістом. Що до передплатників, то не міг їх придати, так як в цій околиці України є лише шістьох; чотирох з них є передплатниками "У.Р.В." а двоє ще ні, але вірою, що незадовго і ці стануть ними.  
 Жертви на пресовий фонд "У.Р.В." зложили наступні товариші:  
 І. Семечук \$1.00  
 М. Мельничук 1.00  
 Г. Турецький 1.00  
 І. Гуцька 50  
 К. Волечко 50  
 Г. Лазечко 50  
 Г. Лазечко 25  
 Разом \$5.00

Тов. І. Стефанюк зібрав на ліст ч. 182 на пресовий фонд "У.Р.В." \$2.00  
 С. Ангел 1.00  
 І. Дух 1.00  
 П. Никифорак 50  
 Разом \$3.50

Дорогі Товариші!  
 Заслаю Вам свою ліст ч. 5 з іменами жертводавців, що жертвували на пресовий фонд "У.Р.В." Всіх грошей на загладу шав я зібрав \$5.00, що дає загалом в ліст разом з лістом. Що до передплатників, то не міг їх придати, так як в цій околиці України є лише шістьох; чотирох з них є передплатниками "У.Р.В." а двоє ще ні, але вірою, що незадовго і ці стануть ними.  
 Жертви на пресовий фонд "У.Р.В." зложили наступні товариші:  
 І. Семечук \$1.00  
 М. Мельничук 1.00  
 Г. Турецький 1.00  
 І. Гуцька 50  
 К. Волечко 50  
 Г. Лазечко 50  
 Г. Лазечко 25  
 Разом \$5.00

Дорогі Товариші!  
 Заслаю Вам свою ліст ч. 5 з іменами жертводавців, що жертвували на пресовий фонд "У.Р.В." Всіх грошей на загладу шав я зібрав \$5.00, що дає загалом в ліст разом з лістом. Що до передплатників, то не міг їх придати, так як в цій околиці України є лише шістьох; чотирох з них є передплатниками "У.Р.В." а двоє ще ні, але вірою, що незадовго і ці стануть ними.  
 Жертви на пресовий фонд "У.Р.В." зложили наступні товариші:  
 І. Семечук \$1.00  
 М. Мельничук 1.00  
 Г. Турецький 1.00  
 І. Гуцька 50  
 К. Волечко 50  
 Г. Лазечко 50  
 Г. Лазечко 25  
 Разом \$5.00

Тов. І. Стефанюк зібрав на ліст ч. 182 на пресовий фонд "У.Р.В." \$2.00  
 С. Ангел 1.00  
 І. Дух 1.00  
 П. Никифорак 50  
 Разом \$3.50

Дорогі Товариші!  
 Заслаю Вам свою ліст ч. 5 з іменами жертводавців, що жертвували на пресовий фонд "У.Р.В." Всіх грошей на загладу шав я зібрав \$5.00, що дає загалом в ліст разом з лістом. Що до передплатників, то не міг їх придати, так як в цій околиці України є лише шістьох; чотирох з них є передплатниками "У.Р.В." а двоє ще ні, але вірою, що незадовго і ці стануть ними.  
 Жертви на пресовий фонд "У.Р.В." зложили наступні товариші:  
 І. Семечук \$1.00  
 М. Мельничук 1.00  
 Г. Турецький 1.00  
 І. Гуцька 50  
 К. Волечко 50  
 Г. Лазечко 50  
 Г. Лазечко 25  
 Разом \$5.00

Дорогі Товариші!  
 Заслаю Вам свою ліст ч. 5 з іменами жертводавців, що жертвували на пресовий фонд "У.Р.В." Всіх грошей на загладу шав я зібрав \$5.00, що дає загалом в ліст разом з лістом. Що до передплатників, то не міг їх придати, так як в цій околиці України є лише шістьох; чотирох з них є передплатниками "У.Р.В." а двоє ще ні, але вірою, що незадовго і ці стануть ними.  
 Жертви на пресовий фонд "У.Р.В." зложили наступні товариші:  
 І. Семечук \$1.00  
 М. Мельничук 1.00  
 Г. Турецький 1.00  
 І. Гуцька 50  
 К. Волечко 50  
 Г. Лазечко 50  
 Г. Лазечко 25  
 Разом \$5.00

## ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДО ВГУ У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ.

Венсувер, Б. К.  
 Шановна Редакціє!  
 Старим українським жінок-робітницям відбувся тут на передмісті міста Венсувер пікнік, з якого чисто-го приходу виручка \$100.00! Цю суму призначено на жіночий журнал "Робітниця", що й посидиться на Ва-ші руки.  
 Комітет згаданого пікніку складає на оцім місці товаришам і товариш-кам, як рівнож всім симпатикам "Укр. Наук. Робітничого Товариства" ширшу подяку за те, що не покидали міста на цей пікнік і своєю участю придру-чилися до збирання так поважної суми гроша в користь жіночого журна-лу.  
 З товаришським подороженням,  
 Комітет Укр. Роб. Жінок.

## ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

ЗАХОДОМ ВІДЛІДУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ  
 устроюється  
**В НЕДІЛЮ, ДНЯ 13. ЛИПНЯ Ц. Р.**  
**В МОРС ПЛЕЙС**  
**ВЕЛИКИЙ ПІКНІК**  
 На пікніку будуть різні несподіванки, смачні перекуски і холодні напитки, забави, перегони, перетягання шнуром і т. ин. Для танцюючих є велика платформа. До танців буде пригравати першорядна оркестра.  
 Будуть промовляти промови про значіння Робітничого Запомогового Товариства.  
**ІДЬТЕ САМИ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ!**  
**ГОДИ СІДИТИ ДОМА! ДОСИТЬ НАСИДИЛИСЯ ЧЕРЕЗ ШЛУ ЗИМУ. А ТЕПЕР ЛІТО, ТОЖ ВСІ ІДЬМО НА СВІЖЕ ПОВІТРЯ.**  
**ЯК ІХАТИ: — Беріть "Morse Place" стрікарку і їдьте не-ю аж до кінця, а там товариші вкажуть місце пікніку.**  
**В РАЗІ НЕПОГОДИ, ВІДБУДЕТЬСЯ ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН.**

## НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

Понизше подаємо імена тих товаришів, що зрозуміли наш заклик в "Українських Робітничих Вістях" і почали придбувати для своєї газети нових передплатників.  
 П. Виничук в Мінеаполіс, Мінн. придбав одного квартального передплатника.  
 Н. Кобилук в Делборн, Алта. придбав одного піврічного передплатника.  
 С. Лазорук в Монреал, Кве. придбав одного піврічного передплатника.  
 П. Романович в Бюг, Монтана придбав одного піврічного і одного квартального передплатників.  
 С. Токшей в Кокрейн, Онт. придбав одного квартального передплатника.  
 І. Тропач в Ілленда, Алта. придбав одного піврічного передплатника.  
 В. Гумен в Леннок, Алта. придбав одного піврічного передплатника.  
 В. Гачковський в Порт Артур, Онт. придбав одного щорічного передплатника.  
 В. Вацько в Іст Гебт, Алта. придбав одного піврічного передплатника.  
 П. Борденко в Вілловбрук, Саск. придбав одного піврічного передплатника.  
 П. Устремський в Вірїгві, Саск. придбав двох щорічних, двох піврічних і трох квартальних передплатників.  
 Д. Ю. Лисовський в Рочестер, Н. Я. придбав одного щорічного передплатника.  
 І. Гулей в Мус Джо, Саск. придбав одного піврічного і одного квартального передплатників.

## ЗВІТИ.

ЗВІТ БУДІВЕЛЬНОГО КОМІТЕТУ У.Р.Д. У ВЕСТ ФОРТ ВІЛЛІЯМ, ОНТ.  
 В неділю 29. червня 1924 на спеціальних зборах філії Ст. У.Р.Д. у Вест Форті, будівельний комітет дав свій звіт від початку будови нового Укр. Роб. Дому аж до його закінчен-ня, а це до 1. червня 1924 р.  
 Звіт представляється так:  
 Приходи:  
 Асекурація за погор. дні \$3,584.60  
 Річних фондів в місцевості 885.15  
 Дрібні приходи 102.05  
 Позичка в товариші 215.00  
 Разом \$4,786.80  
 Росходи:  
 Площа під будову \$3,280.37  
 Площа під будову 500.00  
 Робітники при розбиранні і бу-дівлі 860.35  
 Дрібні розходи 39.53  
 Позичка до філії на асекурацію 100.00  
 Разом \$4,780.25  
 Звернено до каси філії оставші \$6.55  
 Довгу комітет оставив ще на філію включачи позичку в товариші \$404.33. Крім того місяці товариші з'ясували, як члени різних робітничих організацій так і симпатиків, вложили безплатно праці коло будови 5,337 годин на суму \$2,134.80. Товариші вносили робили коло салеру 109 годин на суму \$76.30.  
 Комітет від імені філії складає шир-ро-братерську подяку всім симпатикам, що помогли своїми мозозистими руками збудувати величиму робітничу святиню, на гордість і славу українського працуючого народу. Рівнож дякуємо тов. М. Голубовичу, малярів, котрий будучи коротий час у нашій околиці, надмалював напис на фасаді будинку цілком безплатно. Хай же нова робітничі святиня стане тим смольницями, що освітит шлях тисячам наших братів до науки і кращого майбутнього.  
 Колегорст, Алта.  
 Відділ Ст. У.Р.Д. в Колегорст від-був свої другі квартальні збори дня 25. червня. Збори отворив голова т. Костенко і проводив зборами т. А. Жмурич. Відділ числить 17 членів, які вживають свої членські обовязки. Справоздання заряду за минулий 3 місяці збори одобрили. Відділ від-був 3 місячних зборів, 1 квартальні і спеціальні, 1 концерт і 2 спільні читання. При відділі існує діточа шко-ла до якої вчашає 18 дітей. Учине-люють тт. Павло Тимчук і Михайло-вський. Відділ передплатує "Укр. Роб. Вісти", "Укр. Шко. Вісти" і "Робіт-ниця".  
 Фінансовий звіт:  
 Перенесено з першого кварталу \$47.05  
 Квітень 31.05  
 Май 3.25  
 Червень 5.25  
 Разом \$56.60  
 Росходи:  
 Квітень \$42.25  
 Май 8.50  
 Червень 6.40  
 Разом \$57.15  
 Повторення:  
 Приходи \$86.60  
 Росходи 57.15  
 Остат в касі \$29.45  
 Роботи в нашій місцевості не мож-но було повести краще тому, що як відомо, тепер на заході страйк гір-ників і робітники примушені думати про своє забезпечення. Багато робітників надходять в критичним положенню, так що зважили це на увагу, наш від-діл зробив свою долю роботи. З тої самої причини ми не в силі були по-спішити з допомогою нашої пресі. Але скоро літе закінчиться страйк і робітники оживуть матеріально, ми своє налагодимо.  
 А. Жмурич, Гр. Михайловський, голова секретар.  
 Ансонвіл, Онт.

## НА ПОМІЧ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ.

На поклик Бюра У.С. К.П.К., щоби робітничі поспішили на поміч страйкуючим майнерам 18. дистрикту, робітничі зорганізовані при Філії Ст. У.Р.Д. в Саскатуні, а також відділ У.С. К.П.К. устроїли 1. липня концерт-мітинг на так важну шав. В концерт-мітинг взяли участь також і ан-гаїстські робітники. Прже істатель отво-рив концерт-мітинг і пояснив акорот-ні в якій цілі він устроюється. Після промови мішаний хор відіспів "Ітера-ціонала". Відтак продовжались програма грою, співами і промовами. Говорили чотирох бесідників і ма-ленький школяр, котрий в своїй ко-ротенькій промові апелював до при-сутніх, щоби не відказалися дати по-міч тим товаришам, що борються о поліпшення долі для себе і своїх ді-тей. По скінченню промови публіка нагородила його маленького бесідни-ка гримками оплесками.  
 Слідуючим бесідникам були ан-гаїстські товариші від "Trade and Labor Council" і від відділу К.П.К., котрі пояснили присутним положення майнерів в також вказали на бороть-бу робітництва по цілому світі. Бе-сідники апелювали до присутніх, щоби жертвували на поміч майнерам стільки, скільки в їх силах. Боротьба майнерів є зарозом і нашою бороть-бою і хіня побіда буде нашою побі-дою.  
 Присутні зрозуміли цей поклик і зложили \$87.97. Гроші вислали до Келгари на руки секретара комітету страйкуючим. Жертводавцям ширя подяка за їх жертви. Після колекти промовляли ще влох бесідників, се-рештер ангаїстського відділу К.П.К. і в українській мові від філії Ст. У. Р.Д., які в своїх промовах зсували обширно боротьбу двох клас. Після закінчення програм всі присутні ро-зійшлись вдоволені домі.  
 А ми робітники відділу У.С. К.П.К. і філії Ст. У.Р.Д. визнаємо майне-рів, щоби стояли солідарно на страй-ку аж до побіди.  
 Робкор.

## ПРИХОДИ.

Март \$227.90  
 Квітень 103.01  
 Май 173.54  
 Разом \$504.45  
 Росходи:  
 Март \$117.70  
 Квітень 123.30  
 Май 161.87  
 Разом \$404.87  
 Повторення:  
 Приходи \$504.45  
 Росходи 404.87  
 Остат в касі \$99.58  
 Контрольна Комісія:  
 І. Козиник, Ю. Мороз, І. Суванський.

## ПОВІДОМЛЕННЯ.

Повідається членів і член-кині ввідділу Ст. У.Р.Д. в Іст Килдонан, що в неділю, дня 13. липня ц. р. відбудуться піврічні збори, на яких заряд здаст звіт з своєї історичної дія-льності. Обовязком членів і членкині, прибути на збори в означений час.  
 Початок зборів точно о го-дині 7. вечером.  
 Заряд.

## МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДЛ. СТОВ. У.Р.Д. В ВІННІПЕГУ!

Подается до відома всім членам відділу Ст. Укр. Роб. Дім в Вініпегу, що місячні збори відділу відбудуться в не-ділю, 13. липня о год. 8-ій ве-чером в Укр. Роб. Домі в Ві-ніпегу.  
 Обовязком кожного члена відділу прибути на ці збори, позаяк є важні справи до по-лагодження.  
 Заряд.  
 ПОШУКУЮ в важній старокрепній справі двох братів А. і І. Паланцю з села Шидловець, Падиаський округ. Моя адреса:  
 М. Pawlowski  
 460 Port William Rd.,  
 Port Arthur, Ont.  
 ПОШУКУЮ Михайла Паленца з Чорткова, Галичина. Він перебував до 1920 року в околиці Келгари. Маю для него важні вісти з старого Краю. Хто про него знає або він сам хай напише на пошту адресу:  
 W. Pidruzny  
 2443 — 24 Ave. E.,  
 Vancouver, B. C.  
 Українська робітничі преса це ознака сили і свідомости робітничих. Памятайте про Пресовий Фонд і відновлен-ня передплати!

## ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

ЗАХОДОМ ВІДЛІДУ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА У ВІННІПЕГУ  
 устроюється  
**В НЕДІЛЮ, ДНЯ 13. ЛИПНЯ Ц. Р.**  
**В МОРС ПЛЕЙС**  
**ВЕЛИКИЙ ПІКНІК**  
 На пікніку будуть різні несподіванки, смачні перекуски і холодні напитки, забави, перегони, перетягання шнуром і т. ин. Для танцюючих є велика платформа. До танців буде пригравати першорядна оркестра.  
 Будуть промовляти промови про значіння Робітничого Запомогового Товариства.  
**ІДЬТЕ САМИ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ!**  
**ГОДИ СІДИТИ ДОМА! ДОСИТЬ НАСИДИЛИСЯ ЧЕРЕЗ ШЛУ ЗИМУ. А ТЕПЕР ЛІТО, ТОЖ ВСІ ІДЬМО НА СВІЖЕ ПОВІТРЯ.**  
**ЯК ІХАТИ: — Беріть "Morse Place" стрікарку і їдьте не-ю аж до кінця, а там товариші вкажуть місце пікніку.**  
**В РАЗІ НЕПОГОДИ, ВІДБУДЕТЬСЯ ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН.**

## НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

Понизше подаємо імена тих товаришів, що зрозуміли наш заклик в "Українських Робітничих Вістях" і почали придбувати для своєї газети нових передплатників.  
 П. Виничук в Мінеаполіс, Мінн. придбав одного квартального передплатника.  
 Н. Кобилук в Делборн, Алта. придбав одного піврічного передплатника.  
 С. Лазорук в Монреал, Кве. придбав одного піврічного передплатника.  
 П. Романович в Бюг, Монтана придбав одного піврічного і одного квартального передплатників.  
 С. Токшей в Кокрейн, Онт. придбав одного квартального передплатника.  
 І. Тропач в Ілленда, Алта. придбав одного піврічного передплатника.  
 В. Гумен в Леннок, Алта. придбав одного піврічного передплатника.  
 В. Гачковський в Порт Артур, Онт. придбав одного щорічного передплатника.  
 В. Вацько в Іст Гебт, Алта. придбав одного піврічного передплатника.  
 П. Борденко в Вілловбрук, Саск. придбав одного піврічного передплатника.  
 П. Устремський в Вірїгві, Саск. придбав двох щорічних, двох піврічних і трох квартальних передплатників.  
 Д. Ю. Лисовський в Рочестер, Н. Я. придбав одного щорічного передплатника.  
 І. Гулей в Мус Джо, Саск. придбав одного піврічного і одного квартального передплатників.

## ЗВІТИ.

ЗВІТ БУДІВЕЛЬНОГО КОМІТЕТУ У.Р.Д. У ВЕСТ ФОРТ ВІЛЛІЯМ, ОНТ.  
 В неділю 29. червня 1924 на спеціальних зборах філії Ст. У.Р.Д. у Вест Форті, будівельний комітет дав свій звіт від початку будови нового Укр. Роб. Дому аж до його закінчен-ня, а це до 1. червня 1924 р.  
 Звіт представляється так:  
 Приходи:  
 Асекурація за погор. дні \$3,584.60  
 Річних фондів в місцевості 885.15  
 Дрібні приходи 102.05  
 Позичка в товариші 215.00  
 Разом \$4,786.80  
 Росходи:  
 Площа під будову \$3,280.37  
 Площа під будову 500.00  
 Робітники при розбиранні і бу-дівлі 860.35  
 Дрібні розходи 39.53  
 Позичка до філії на асекурацію 100.00  
 Разом \$4,780.25  
 Звернено до каси філії оставші \$6.55  
 Довгу комітет оставив ще на філію включачи позичку в товариші \$404.33. Крім того місяці товариші з'ясували, як члени різних робітничих організацій так і симпатиків, вложили безплатно праці коло будови 5,337 годин на суму \$2,134.80. Товариші вносили робили коло салеру 109 годин на суму \$76.30.  
 Комітет від імені філії складає шир-ро-братерську подяку всім симпатикам, що помогли своїми мозозистими руками збудувати величиму робітничу святиню, на гордість і славу українського працуючого народу. Рівнож дякуємо тов. М. Голубовичу, малярів, котрий будучи коротий час у нашій околиці, надмалював напис на фасаді будинку цілком безплатно. Хай же нова робітничі святиня стане тим смольницями, що освітит шлях тисячам наших братів до науки і кращого майбутнього.  
 Колегорст, Алта.  
 Відділ Ст. У.Р.Д. в Колегорст від-був свої другі квартальні збори дня 25. червня. Збори отворив голова т. Костенко і проводив зборами т. А. Жмурич. Відділ числить 17 членів, які вживають свої членські обовязки. Справоздання заряду за минулий 3 місяці збори одобрили. Відділ від-був 3 місячних зборів, 1 квартальні і спеціальні, 1 концерт і 2 спільні читання. При відділі існує діточа шко-ла до якої вчашає 18 дітей. Учине-люють тт. Павло Тимчук і Михайло-вський. Відділ передплатує "Укр. Роб. Вісти", "Укр. Шко. Вісти" і "Робіт-ниця".  
 Фінансовий звіт:  
 Перенесено з першого кварталу \$47.05  
 Квітень 31.05  
 Май 3.25  
 Червень 5.25  
 Разом \$56.60  
 Росходи:  
 Квітень \$42.25  
 Май 8.50  
 Червень 6.40  
 Разом \$57.15  
 Повторення:  
 Приходи \$86.60  
 Росходи 57.15  
 Остат в касі \$29.45  
 Роботи в нашій місцевості не мож